



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Суббота,  
21 июля,  
2018 год

№ 133

(29769)



ГЛАВНОЕ

## Ищем выход из «подполья»

**Наиболее серьезная, системная проблема в сфере предпринимательства – недобросовестная конкуренция.**

Примерно около трети бизнесменов в Алтайском крае сегодня работают в тени. Они не платят налоги и отчисления в внебюджетные фонды, не заключают договоры с покупателями и не дают гарантийные обязательства за поставленные товары и оказанные услуги.

### О ЧЕСТНОЙ КОНКУРЕНЦИИ

Как сделать бизнес чистым и вывести предпринимателей из тени – решение этих проблем 18 июля обсуждали на выездном заседании Общественного совета по развитию малого и среднего предпринимательства. В его работе приняли участие временно исполняющий обязанности губернатора края Виктор Томенко, представители бизнеса и руководители общественных предпринимательских объединений региона.

Местом проведения выездного заседания выбрали предприятие «Ренессанс Косметик» – одно из крупнейших за Уралом производителей бытовой химии и косметики. В ассортименте компании более 700 наименований продукции, которую можно увидеть на полках многих крупных торговых сетей страны и стран СНГ. По итогам 2017 года выручка этого предприятия превысила миллиард рублей. Во время экскурсии по производственным цехам генеральный директор ООО «Ренессанс Косметик» Виктор Косихин рассказал гостям, что объем уплаченных компанией налогов вырос с 14 миллионов рублей в 2013 году до 52 миллионов в 2017-м.

– На нашем рынке – серьезная конкуренция, но мы бьемся за свою нишу открыто и честно. Стараемся работать

на очень низкой рентабельности – опускаемся практически в ноль, чтобы сохранить покупателя. За последние пять лет компания создала больше ста новых рабочих мест.

### МЕРЫ ВОЗДЕЙСТВИЯ

На пленарной части участники заседания озвучили свои предложения по легализации предпринимательской деятельности в регионе. Как отметил уполномоченный по защите прав предпринимателей в Алтайском крае Павел Нестеров, действовать против теневой экономики исключительно карательными мерами неправильно.

– Нужно, чтобы работающим в «гаражной экономике» выгодно было трудиться в белую, а не в «подполье», – сказал оумбдсмен. – Легально работающим индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, мягко говоря, сложно конкурировать с теневиками. Некачественные услуги, производство и реализация контрафакта, зарплата в конвертах и многое другое для отдельных предпринимателей стали нормой. К этому порою добавляются еще непродуманные решения органов надзора.

(Окончание на 2 стр.)



Линия розлива. В ассортименте «Ренессанс Косметик» – 700 наименований продукции.

**«ДЛЯ РАБОТАЮЩИХ В «ГАРАЖНОЙ ЭКОНОМИКЕ» НУЖНО СОЗДАВАТЬ ТАКИЕ УСЛОВИЯ, ЧТОБЫ ИМ БЫЛО ВЫГОДНО ТРУДИТЬСЯ В БЕЛУЮ, А НЕ В ПОДПОЛЬЕ».**



В центре внимания – легализация предпринимательской деятельности.



Виктор Косихин: «Компания создала больше ста новых рабочих мест».

ЦИФРА

**33,3** МЛРД РУБЛЕЙ  
СОСТАВИЛ ОБОРОТ ПРЕДПРИЯТИЙ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗА ПОЛУГОДИЕ

Рост производства наблюдается как в крестьянских (фермерских) хозяйствах, так и в сельхозорганизациях.

За шесть месяцев в крае выпущено 111,6 тыс. тонн мяса, что на 3,3% больше, чем за такой же период прошлого года. В фермерских хозяйствах производство мяса выросло на 13,1% к аналогичному периоду 2017 года, в сельхозорганизациях – на 7,1%, сообщает Минэкономразвития края.

Молекула за полгода произвели 664,8 тыс. тонн. Продуктивность коров, по данным ведомства, выросла на 3,3%, составив 2616 кг молока на одну голову.

НАУКА

## От идеи до практики

**В Алтайском крае планируют создать научно-образовательный центр, который будет заниматься проблематикой агробиотехнологий, разработкой современных и эффективных препаратов для агропромышленного комплекса.**

Вчера регион с рабочим визитом посетил министр науки и высшего образования Российской Федерации Михаил Котюков. Он провел встречу с временно исполняющим обязанности губернатора Виктором Томенко, руководителями и сотрудниками Алтайского научного центра агробиотехнологий и директорами сельскохозяйственных унитарных предприятий.

В правительстве региона состоялось совещание с руководителями вузов и НИИ по вопросу создания на территории края научно-образовательного центра на основе интеграции университетов и научных организаций. Участие в нем принял и руководитель Сибирского отделения Российской академии наук Валентин Пармон.

– Специальная рабочая груп-



Михаил Котюков положительно оценил возможности научно-исследовательского комплекса региона.

па, состоящая из членов правительства, ученых, сформулировала несколько предложений по созданию таких центров, – сказал Виктор Томенко. – Но мы понимаем, что конкуренция в этой сфере высокая и предстоит еще доказать свое право. Одним из перспективных и вполне возможных для реализации является центр, который будет специализиро-

ваться и заниматься проблематикой агробиотехнологий, созданием современных эффективных препаратов для агропромышленного комплекса, разработкой пищевых продуктов с высокой биологической активностью.

Министр науки и высшего образования Михаил Котюков положительно оценивает возможности и результаты работы

научно-исследовательского комплекса Алтайского края.

– Мы подвели предварительные итоги работы Федерального Алтайского научного центра агробиотехнологий, решение по которому было принято два года назад, – отметил он. – Сегодня можно сказать, что этот проект состоялся, сохранены все научные школы и направления. Нам удалось увеличить бюджет центра. Важно было развивать не только те направления, которые были в институте, но и заниматься новыми, значимыми для развития всего агрокомплекса. Первые шаги уже делаются в этом направлении. Решение о создании центра было справедливым, у него хорошие перспективы.

По оценкам экспертов, в настоящее время стоит задача организовать более тесную координацию научных коллективов с агропромышленным комплексом, чтобы могли реализовываться проекты от идеи до практического внедрения. Это будет способствовать формированию серьезных научно-производственных коопераций и даст качественный результат для профессионального образования, научных исследований и реального сектора экономики.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## Повышен до пятого

В крае продлено объявленное штормовое предупреждение из-за высокой пожароопасности. Причем местами класс горимости повышен до пятого – чрезвычайного. По данным Алтайского ЦГМС, по 23 июля в регионе сохранится 4 класс горимости. Местами в западных районах ожидается чрезвычайная пожароопасность (5 класс горимости).

Возможность возникновения лесных и степных пожаров крайне высока. Муниципальным властям и органам местного самоуправления рекомендуется усилить контроль подведомственных территорий.

Жителям края напоминают о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности. Населению следует быть предельно внимательным при обращении с огнем.

## 1,8 миллиона избирателей

В досрочных выборах губернатора Алтайского края, которые пройдут 9 сентября 2018 года, смогут принять участие более 1 миллиона 846 тысяч жителей региона. Именно такая численность избирателей зарегистрирована, по данным системы ГАС «Выборы», на 1 июля.

Как сообщили в крайизбирком, наибольшее число избирателей живут в Барнауле – 516 тысяч человек. На втором месте традиционно находится Бийск (163,5 тысячи). Затем следуют Рубцовск (101,5 тыс. человек) и Новоалтайск (88,3 тысячи). А самый малочисленный среди городских округов – ЗАТО Сибирский, где насчитывается всего 7 тыс. 895 избирателей.

Среди районных лидеров являются Первомайский, Каменский, Тальменский и Павловский. В этих муниципальных образованиях численность избирателей превысила отметку в 30 тысяч человек. Самый малочисленный – Суевский район. В нем зарегистрировано 3 тыс. 721 избиратель.

## Работу найдём по телефону

В регионе запустили мобильное приложение «Работа всем», которое позволяет пользоваться услугами органов службы занятости.

Через приложение можно найти вакансию, сохранить ее в отдельный список «Избранные», получить приглашение на собеседование от работодателей, информацию о ярмарках вакансий и т. д.

Как сообщили в Минтрудсоцзащиты края, приложение разработано для мобильных устройств на базе операционных систем Android 5.0 и выше, а также iOS 9 и выше. Оно доступно для скачивания в магазинах GooglePlay и AppStore.

Светлана ЯНОВЛЕВА

## «Топливо» для солдат

Два стартапа из Алтайского края получили право принять участие в международном военно-техническом форуме «Армия-2018».

Мероприятие пройдет с 21 по 26 августа в Московской области. Среди участников – барнаульская компания, которая представит разработанное средство для выживания «Эко-топливо» на основе спиртов и жирных кислот. Кроме того, житель края выступит с проектом цифровой технологии оценки состояния здоровья военнослужащих.

Всего более 90 участников смогут продемонстрировать свои разработки специалистам Вооруженных сил и оборонно-промышленного комплекса.

## Дорогу сделали раньше срока

В Алтайском крае в мае начали ремонтировать подъезд к селу Косиха. Работы на объекте уже выполнены в полном объеме. Общая протяженность участка – 4,3 км. Средства на эти цели были выделены из краевого бюджета.

Ширина покрытия проезжей части составила 7 м, на ней две полосы движения.

По контракту ввести эту дорогу в эксплуатацию планировали только в сентябре.

## Противогазы и носилки

В 2018 году в крупных школах Алтайского края появится новое оборудование для кабинетов ОБЖ. Оно поступит в каждый муниципалитет. На эти цели из краевого бюджета выделено около 21 млн рублей.

Всего 69 школ региона получат комплекты стоимостью около 300 тыс. рублей каждый, сообщает Минобрнауки края.

В комплекте тренажер для приемов сердечно-легочной и мозговой реанимации, набор муляжей ранений и поражений, сумка санструктора, макет автомата Калашникова АК-74М, противогазы, носилки МЧС, дозиметр, комплект костюмов химзащиты, макеты учебно-тренировочных гранат, электронный лазерный тир.

Алена ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 7-12 м/сек, усилением до 17 м/сек, дождь, гроза, утром – туман.

+24° +29° | +24° +26°

в последующие двое суток в крае

22 июля день ночь Ветер северный, 5-10 м/сек, порывы до 17 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+19° +24°

23 июля день ночь Ветер северо-восточный, 5-10 м/сек, порывы до 17 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+18° +23°

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Можно жать

**Сегодня народный праздник – Проконий Жнец.**

21

Такое название праздник получил не случайно, в эти дни можно было приступать к уборке урожая озимых, также с этого дня начинали собирать чернику. По традиции с утра служили молебен, вечером накрывали щедрые столы и гуляли.

Христиане мира отмечают День памяти Прокония, святого великомученика, жившего во времена Диоклетиана, когда христиане терпели гонения.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

НОВОСТИ

# Нечиненные сани не повезут сами

**Отопительный сезон 2017 – 2018 гг. Сибирская генерирующая компания проводила в Рубцовске впервые, используя один крупный источник теплоснабжения вместо двух. Единой теплоснабжающей организацией она остается и сейчас. На плечах энергетиков – вся подготовка к зиме: ремонт и замена оборудования, формирование запасов топлива, налаживание взаимоотношений с управляющими компаниями и населением.**



На ул. Сельмашской идет ремонт тепловых сетей.

центральной частей Рубцовска поступали жалобы на неравномерность подачи тепла в дома. Температура отличалась в соседних зданиях и даже подъездах. И эта тема была самой обсуждаемой.

По словам руководителя, причин несколько. Неравномерность отопления прежде всего связана с неотрегулированными тепловыми потоками в трубах. Но дело не только в этом. Некоторые управляющие организации начали самостоятельно регулировать узлы теплоснабжения, перетягивая одеяло на свои дома, нарушая настройки и даже не ставя в известность теплоэнергетиков. Последним оставалось только удивляться, почему тот или иной дом «просаживается». В итоге мерзли соседние объекты. К слову, равномерность отопления в самом доме зависит исключительно от регуляторов, произведенной управляющими компаниями. Это давняя проблема. Разница в квартирах одного дома может достигать восьми градусов.

В ходе сезона выявилась и еще одна неприятность: потребление тепла многими объектами оказалось выше расчетного. Например, в некоторых детских садах и школах – в два-три раза. Это говорит о неэффективности систем теплоснабжения здания и ограждающих конструкций. Такие перекосы не всегда получаются устранить. – Весной, когда сезон за-



Максим Новос рассказывает о планах предприятия.



Начальник смены Иван Сердюк проверяет шлюз топливоподдачи.

дутся основные мероприятия по ремонтной и инвестиционной программам. На всё про всё не так уж много времени – с мая по сентябрь. Ремонтная программа оценивается в 135 млн рублей, большая часть средств будет освоена на ЮТС. В результате ожидается повышение надежности оборудования и эффективности использования установленной мощности. По инвестиционной программе предприятия грандиозная стройка завершается монтажом турбогенератора, который станет вырабатывать электроэнергию для собственных нужд станции. После этого она превратится в теплоэлектростанцию.

В рамках капитального ремонта планируются заменить 2,5 км трубопровода. Небольшую часть Рубцовска обслуживают малые котельные, всего их 13. Почти все они вырабатывают только тепло, поэтому на лето останавливаются, чтобы провести ремонт и котлов, и вспомогательного оборудования, и зданий. Одну

из котельных скоро выведут из эксплуатации как очень затратную. Потребители будут переключены на теплоснабжение от ЮТС, для этого прокладывают тепловую сеть.

Отключение горячей воды – традиционное летнее мероприятие. Оно необходимо, чтобы провести техническое обслуживание трубопроводов горячей воды, в том числе магистрального. На ЮТС имеется оборудование, которое можно отремонтировать, только остановив теплоисточник. Энергетики обещают, что управятся с работой за две недели, с 6 по 20 августа, а в будущем планируют сократить срок до 10 дней.

## Подбросим угольку!

На отопительный период Южной тепловой станции необходимо 180 – 190 тыс. тонн угля. В данный момент на складе находится 17 тыс. тонн, чего вполне достаточно для подачи горячего водоснабжения. Для комфортного начала сезона требуется 40 тыс. тонн, поставки начнутся с середины ав-

густа и продолжатся в течение всего отопительного сезона. Кстати, именно уголь многие рубцовчане считали виновником черного снега. – В прошлом году новые котлы не были отлажены. Дым почернел, значит, в выбросы попадал недогоревший уголь, – поясняет Максим Новос. – Выглядело это, конечно, очень некрасиво. Мы выполнили режимно-наладочные мероприятия, ремонтируем батарейные циклоны (золулававающие установки), в значительной степени расширили спектр и частоту наблюдений за состоянием атмосферного воздуха и выбросами, занимаемся установлением санитарно-защитной зоны. В целом на предприятии составлен большой план по снижению негативного воздействия на окружающую среду и часть его уже выполнена.

Помимо подготовки к зиме СГК восстанавливает благоустройство, строит новые ремонтными и строительными работами.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

## УРОК ВПРОК

Не все рубцовчане остались довольны прошедшим отопительным периодом. Директор Рубцовского подразделения СГК Максим Новос не отрицает, что у компании просто не было времени полностью настроить смонтированное самими и полученное в наследство оборудование. Проект по модернизации Южной тепловой станции (ЮТС), замене и строительству больших участков теплосетей рассчитывался на два года. Только после этого Рубцовскую ТЭЦ должны были вывести из эксплуатации. Но, учитывая ее плачевное техническое состояние, пришлось ускориться и буквально со стройки входить в отопительный сезон.

– Не до конца отлаженное отопительное оборудование, незнакомые тепловые сети создавали объективные трудности, – поясняет Максим Новос. – Были и субъективные: персонал не привык трудиться в таких условиях. Мы и город отапливали, и учились работать одновременно. Поэтому, конечно, сезон был сложный. Но из всей этой ситуации вынесли массу полезных уроков, увидели недостатки и слабые места. Соответственно этому составили планы и программы.

В минувшем отопительном сезоне от жителей северной и

## ГОРЯЧАЯ ПОРА

Для энергетиков межотопительный период – более горячая пора, чем отопительный сезон. Именно сейчас прово-

## Почётное звание ветерана

Порядка 700 жителям региона присвоено почетное звание «Ветеран труда Алтайского края». Соответствующий указ подписан врио губернатора Виктором Томенко.

Наибольшее количество почетных званий присвоено жителям Барнаула – 129 человек, Бийска – 47, Рубцовска – 41, Камня-на-Оби – 23, сообщили в региональном Минтрудсоцзащиты. Звание дает человеку право на ряд мер социальной поддержки. В том числе – ежемесячная денежная выплата в размере 615 рублей, компенсация 50% расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг и др.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Начался ремонт

В Бийской школе-интернате №3 полным ходом идет ремонт, на который из краевого бюджета было выделено 1,5 млн рублей. В здании обновят актовый зал, улучшат материально-техническую базу.

К новому учебному году в зале установят новые кресла, обновят сценическое, звуковое и световое оборудование, сообщает Минобразования региона.

Стоит отметить, что в актовом зале этой школы каждый год проводят краевой фестиваль детского художественного творчества для детей с ограниченными возможностями здоровья «Поверь в себя». Также организуют конференции, семинары, мастер-классы, стажерские практики с учителями.

Сейчас в школе учится 162 ребенка с нарушением зрения, из них 82 инвалида.

## Только не спит барсук

Минприроды Алтайского края с 25 июля начнет принимать заявления на добычу барсука в общедоступных охотничьих угодьях региона.

Как информирует ведомство, охота на барсука начнется 15 августа и будет продолжаться до 31 октября. Она разрешена в охотничьих угодьях следующих районов: Баевском, Косихинском, Красногорском, Кулундинском, Курьинском, Мамонтовском, Михайловском, Новичихинском, Ребрихинском, Родинском, Рубцовском, Солонешенском, Солтонском, Тальменском, Угловском и Шипуновском.

Заявления будут принимать в Барнауле на ул. Чкалова, 230, каб. 105. Также можно сделать заявку через Единый портал госуслуг.

Алёна ИВАНОВА

## Второй за месяц

Второй за июль пожар произошел на шинном заводе на проспекте Космонавтов в Барнауле. 2 июля огонь охватил градирню, а 19 июля загорелся утеплитель одного из производственных зданий завода.

Как сообщили «Алтайской правде» в пресс-службе ГУ МЧС России по краю, никто не пострадал. Сейчас завод работает в прежнем режиме.

Сообщение о пожаре поступило в 10.15. В тушении было задействовано 19 единиц техники и 47 человек личного состава противопожарной службы.

Из здания эвакуировали 30 человек. За 14 минут очаг огня был ликвидирован. Предварительная причина ЧП – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования.

Светлана РУСИНА

ПРИОРИТЕТЫ

## Ищем выход из «подполья»

(Начало на 1 стр.)

По данным ВЦИОМ, основными причинами ведения теневого бизнеса являются бюрократия, сложная отчетность, частое изменение законодательства, высокие налоги, большие непрозрачные финансовые затраты, включая проблемное банковское обслуживание. По разным оценкам, Россия входит в пятерку крупнейших теневых экономик мира. Объем нелегального оборота составляет 33,6 трлн рублей, или 39% от ВВП страны.

По расчетам Министерства труда и социального развития РФ, полностью исключены из официального сектора экономики до 15 млн россиян. В 2017 году примерно 45% от общего числа занятых на рынке труда хотя бы раз работали неофициально.

По оценкам экспертов, основанных на данных Росстата, доля теневого сектора в отрасли российской экономики выглядит следующим образом: торговля – 34%, сельское хозяйство – 25%, строительство – 10% и т. д. Алтайский край идет в тренде общероссийских процессов, но не все так плохо. Принятые в последние время меры, в том числе Национальный план по противодействию коррупции, изменили ситуацию в лучшую сторону. Например, с введением онлайн-касс поступления в бюджет страны увеличились до 20% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. При этом сокращается нелегальный оборот денежной наличности и значительно уменьшилось количество проверок налогоплательщиков.

По словам Павла Нестерова, в 2016 году Алтайский край занимал 28 место в рейтинге российских регионов по числу занятых в неформальной экономике. Итоги 2017 года пока не озвучены, но ситуация вряд ли серьезно изменилась.

## ВАЖНАЯ ТЕМА

Выступая перед участниками заседания, временно исполняющий обязанности губернатора Алтайского края Виктор Томенко напомнил, что проблематика совершенствования системы поддержки и сопровождения малого и среднего предпринимательства, а также создания условий для выхода из тени владельцев небольшого бизнеса обсуждалась на заседании Правительства Алтайского края 5 июля.

– Это очень важная для нас задача, – заявил глава региона. – Либо частично, либо полностью малый и средний бизнес сегодня отсутствует в легальном экономическом поле, что влечет за собой огромное количество проблем и для потребителей, и для власти, и для бюджета, и для самих этих предприятий, и для их работников. Это полностью негативная ситуация, которую надо преодолеть. Будем искать возможности, которые позволят нам эти задачи решать ускоренным образом.

Виктор Томенко отметил, что работать нужно по таким направлениям, как улучшение конкурентной среды, повышение эффективности действующих налоговых режимов и качества банковского обслуживания.

– Конечно, нужен разворот в налоговой политике и использование именно стимулирующей составляющей, не фискальной, не давящей на бизнес, – сказал врио губернатора. – Это требуется для того, чтобы создавались новые предприятия, а уже работающие на рынке расширяли свои возможности, наращивали мощности, набирали новых людей на работу и платили дополнительные налоги. Я дам поручение Правительству Алтайского края обязательно проанализировать все поступившие предложения. Те, которые за собой действительно несут эффект по самым разным направлениям, предполагают не только бюджетную отдачу, но и создание благоприятного инвестиционного и предпринимательского климата, будем обязательно реализовывать и включать в программу дальнейшего социально-экономического развития Алтайского края.

Предложения по легализации предпринимательской деятельности поступают в рабочую группу профильного комитета регионального правительства. Виктор Томенко напомнил, что систематизировать их необходимо до октября, пока не началась работа над формированием бюджета края.

– Надо включаться в федеральные программы, – заявил глава региона. – Я убежден, что в ближайшем будущем будет подготовлен национальный приоритетный проект по этому направлению, так как он обозначен майским указом президента страны. Чтобы мы сделали правильные шаги и они дали максимальный эффект, нам необходимо не только советоваться с экспертами, руководителями предприятий и общественными объединениями на местах, но и согласовывать работу с федеральным центром.

Вадим КУЛЕШОВ

АКТУАЛЬНО

# Как повысить зарплату?

**В социально-экономическом развитии региона вопрос низкого уровня доходов населения, уровень заработной платы является ключевым. Эта проблема была озвучена временно исполняющим обязанности губернатора Виктором Томенко в первые недели после назначения – первоочередная задача, которую необходимо решить его команде. Столь острая и непростая тема стала главной и во время рабочей встречи Виктора Томенко с руководством краевого союза организаций профсоюзов.**

В настоящее время формируется программа социально-экономического развития Алтайского края. Все инициативы будут в обязательном порядке проанализированы, систематизированы и направлены для принятия решения в региональное правительство. Мнение профсоюзов – одно из важнейших в разработке нового документа. На встрече представители профсоюзов говорили о необходимости повышения роли социального партнерства в торговле, туризме, гостиничном бизнесе, перерабатывающей и пищевой промышленности. Поднималась ситуация, сложившаяся в горлекторнотранспорте. Как известно, такие предприятия Бийска и Рубцовска испытывают серьезные сложности. Чтобы решить проблемы, требуется программа по оздоровлению и обновлению подвижного состава. Но все-таки ключевая тема встречи – повышение оплаты труда.

Главным достижением профсоюзов России за последнее время стало повышение МРОТ. На протя-



Повышение благосостояния жителей края – приоритетная задача.

жении многих лет они добивались этого. Однако повышение МРОТ, к сожалению, не привело к росту реальных заработных плат. Фонды оплаты труда остались на прежнем уровне или индексировались незначительно.

– Это способствовало очередной волне оптимизации кадров и дискриминации в системе оплаты труда, когда молодой учитель получает столько же, сколько и уборщица. А вы сами понимаете уровень ответственности у педагогов, – говорит исполняющий обязанности председателя краевого союза организаций профсоюзов Иван Панов. – Еще одна проблема связана с интенсивностью труда. Сегодня можно с трудом отыскать учителя, работника культуры, врача, работающего на одну ставку. Средняя заработная плата по итогам шести месяцев текущего года в школах Барнаула составила 27 200 рублей. При этом, как правило, нагрузка на педагога – 1,6 ставки. Соответственно, в пересчете на одну ставку заработной плата уже около 17 тысяч рублей.

Система оплаты труда должна

обеспечить прозрачную схему выплаты стимулирующего характера. Людям необходимо видеть, за что и сколько они получают.

– Совершенствовать систему оплаты труда в нашей области мы предполагаем в части повышения базовых должностных окладов, – рассказывает председатель краевой организации Российского профсоюза работников культуры Лариса Зорина. – Они не индексировались с 2013 года, когда вводилась новая система оплаты труда в сфере культуры. И минимальные должностные оклады были приняты на уровне единой тарифной сетки того периода.

Официальная статистика говорит о том, что в 2017 году заработная плата бюджетников составила 23 400 рублей, в реальном секторе – 22 300 рублей. Такая тенденция в крае идет с 2013 года. Рост заработной платы – минимальный. Сегодня Алтайский край по этому показателю занимает последнюю строчку в списке сибирских регионов и находится на предпоследних местах по России.

– Все обстоятельства, которые привели к такому положению дел, понятны. Но мы не должны мириться с этим, – подчеркивает Виктор Томенко. – Как преодолеть ситуацию – вопрос, на который нет простого ответа. Доходы консолидированного бюджета края составляют 110 млрд рублей. Из них 66 млрд – те средства, которые мы зарабатываем сами, 44 млрд – целевые и безвозмездные поступления из федерального бюджета. Регион находится в большой зависимости от федерального центра. Поэтому свои шаги по росту заработной платы должны согласовывать с рядом министерств РФ. Но я думаю, что одним из главных инструментов повышения уровня доходов наших земляков является развитие экономики – расширение, увеличение мощностей, повышение эффективности работы предприятий.

Врио губернатора уверен: необходимо поддерживать предприятия в вопросах дальнейшего развития, привлекать на территорию Алтайского края новых инвесторов для реализации проектов с созданием рабочих мест, где заработная плата будет выше средней по региону и автоматически приведет к ее росту.

– Сегодня заработная плата почти у половины наших бюджетников ориентирована на среднюю в экономике. Начнет расти средняя – будут заработную плату объективно, обоснованно у бюджетников поднимать. Соответственно, все остальные предприниматели и работодатели в частном секторе станут ориентироваться на это обстоятельство. Тот порочный круг, который сегодня работает и держит уровень средней зарплаты на низких показателях, мы сможем разорвать, – сказал глава региона.

По оценке специалистов, это базовый, магистральный путь. В дополнение к нему в крае будут искать и другие механизмы.

Кристина ЛИВЕР (фото из сети Интернет)



